
 
 

ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 14 DE FEVEREIRO DE 2013  

 

Aos quatorze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e treze, às dezenove horas, nas 

dependências da Câmara Municipal de Morretes, sob a presidência do Vereador Júlio Cesar 

Cassilha, estando presentes os Vereadores: Eloi Nogueira, Lucídio Lopes de Araujo Netto, 

Valdecir Mora, Flávia Rebello Miranda, Vanderlei Cordeiro Dias, Luciane Costa Coelho, Tadaci 

Shiosaki, Airton Tomazi, Samuel Cordeiro Adriano e Maurício Porrua. O Presidente pediu a 

proteção de Deus e amparado pelas leis vigentes do país, declarou aberta a presente Sessão. O 

Presidente perguntou se havia alguma consideração sobre a Ata da sessão do dia 06 de 

fevereiro de 2013, sendo a Ata aprovada por todos os Vereadores. Dando início ao expediente o 

Presidente atendeu o contido no § 4º do Art. 34 do Regimento Interno da Câmara e passou a 

fazer a eleição para as Comissões Permanentes de Constituição, Justiça e Redação; Comissão 

de Finanças, Orçamento e Gestão; Comissão de Saúde, Educação e Assistência Social; 

Comissão de Obras, Desenvolvimento e Serviços Públicos e Legislação Participativa, 

Fiscalização e Controle conforme § 3º do Art. 34 da Lei Orgânica do Município, onde o Vereador 

deverá compor pelo menos uma comissão, e no máximo três e § 4º do Art. 34 onde as 

Comissões Permanentes da Câmara, previstas neste regimento, serão constituídas até o oitavo 

dia a contar da instalação legislativa, pelo prazo de um ano sendo, porém, permitida a 

recondução de seus membros. O Presidente declarou aberto o processo de inscrição dos 

Vereadores interessados nas respectivas Comissões e disse que as funcionárias da Câmara 

iriam auxiliá-los na apuração. Primeiramente mencionou a Comissão, e os candidatos que já 

estavam devidamente inscritos, sendo que cada Vereador votou em três candidatos e deu início 

pela votação dos integrantes da Comissão de Constituição, Justiça e Redação em ordem 

alfabética - Vereador Airton Tomazi: Eloi, Luciane e Flávia. Vereador Eloi Nogueira: Eloi, Flávia e 

Luciane. Vereadora Flávia Rebello Miranda: Flávia, Luciane e Valdecir. Vereadora Luciane Costa 

Coelho: Flávia, Luciane e Valdecir. Vereador Maurício Porrua: Eloi, Flávia e Luciane. Vereador 

Lucidio Lopes de Araújo Netto: Eloi, Luciane e Valdecir. Vereador Samuel Cordeiro Adriano: 

Flávia, Luciane e Valdecir. Vereador Tadaci Shiosaki: Eloi, Luciane e Valdecir. Vereador Valdecir 

Mora: Eloi, Luciane e Valdecir. Vereador Vanderlei Cordeiro Dias: Eloi, Flávia e Luciane. 

Comissão de Finanças, Orçamento e Gestão - Vereador Airton Tomazi: Airton, Maurício e 

Samuel. Vereador Eloi Nogueira: Airton, Valdecir e Maurício. Vereadora Flávia Rebello Miranda: 

Airton, Maurício e Samuel. Vereadora Luciane Costa Coelho: Airton, Maurício e Samuel. 

Vereador Lucidio Lopes de Araújo Netto: Airton, Samuel e Valdecir. Vereador Maurício Porrua: 

Airton, Maurício e Samuel. Vereador Samuel Cordeiro Adriano: Airton, Maurício e Samuel. Tadaci 

Shiosaki: Mauricio, Samuel e Valdecir.  Vereador Valdecir Mora: Airton, Tadaci e Valdecir. 

Vereador Samuel Cordeiro Adriano: Airton, Mauricio e Samuel. Comissão de Obras, 

Desenvolvimento e Serviços Públicos - Vereador Airton Tomazi: Netto, Samuel e Vanderlei. 

Vereador Eloi Nogueira: Netto, Tadaci e Vanderlei. Vereadora Flávia Rebello Miranda: Samuel, 

Tadaci e Vanderlei. Vereadora Luciane Costa Coelho: Netto, Samuel e Vanderlei. Vereador 

Lucidio Lopes de Araújo Netto: Netto, Tadaci e Vanderlei. Vereador Maurício Porrua: Samuel, 

Tadaci e Vanderlei. Vereador Samuel Cordeiro Adriano: Samuel, Tadaci e Vanderlei. Vereador 

Tadaci Shiosaki: Netto, Samuel e Tadaci. Vereador Valdecir Mora: Netto, Tadaci e Vanderlei. 

Vereador Vanderlei Cordeiro Dias: Netto, Samuel e Vanderlei.  Comissão de Saúde, Educação e 

Assistência Social - Vereador Airton Tomazi: Eloi, Flávia e Luciane. Vereador Eloi Nogueira: Eloi, 

Luciane e Vanderlei. Vereadora Flávia Rebello Miranda: Flávia, Luciane e Vanderlei. Vereadora 



Luciane Costa Coelho: Eloi, Flávia e Luciane. Vereador Lucidio Lopes de Araújo Netto: Eloi, 

Flávia e Luciane. Vereador Maurício Porrua: Flávia, Luciane e Vanderlei. Vereador Samuel 

Cordeiro Adriano: Flávia, Luciane e Vanderlei. Vereador Tadaci Shiosaki: Eloi, Luciane e Flávia. 

Vereador Valdecir Mora: Eloi, Flávia e Luciane. Vereador Vanderlei Cordeiro Dias: Flávia, 

Luciane e Vanderlei. Ao iniciar a votação da Comissão de Legislação Participativa, Fiscalização e 

Controle o Vereador Maurício Porrua, em questão de ordem, citou que diante do Regimento 

Interno o Vereador terá de participar obrigatoriamente ao menos de uma comissão e disse que 

diante disto percebeu que o Vereador Valdecir Mora, nas duas Comissões pelo qual havia se 

candidatado sua incidência foi zero e sugeriu ao Vereador Valdecir Mora a participar da 

Comissão de Legislação Participativa, Fiscalização e Controle, diante da permissão do 

Presidente, o Vereador Valdecir Mora passou a estar entre os candidatos da mesma. Comissão 

de Legislação Participativa, Fiscalização e Controle - Vereador Airton Tomazi: Maurício, Valdecir 

e Vanderlei. Vereador Eloi Nogueira: Tadaci, Vanderlei e Valdecir. Vereadora Flávia Rebello 

Miranda: Maurício, Vanderlei e Valdecir. Vereadora Luciane Costa Coelho: Maurício, Vanderlei e 

Valdecir. Vereador Lucidio Lopes de Araújo Netto: Maurício, Netto e Tadaci. Vereador Maurício 

Porrua: Maurício, Vanderlei e Valdecir. Vereador Samuel Cordeiro Adriano: Maurício, Vanderlei e 

Tadaci. Vereador Tadaci Shiosaki: Tadaci, Vanderlei e Valdecir. Vereador Valdecir Mora: 

Maurício, Tadaci e Valdecir. Vereador Vanderlei Cordeiro Dias: Maurício, Netto e Vanderlei. Ao 

encerrar as votações o Secretário passou a leitura dos resultados sendo na Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação: Luciane – dez votos, Flávia – sete votos, Eloi – sete votos. 

Comissão de Finanças, Orçamento e Gestão: Airton – dez votos, Samuca – nove votos, Maurício 

– sete votos. Comissão de Obras, Desenvolvimento e Serviços Públicos: Vande – nove votos, 

Samuca – sete votos, Netto – sete votos. Comissão de Saúde, Educação e Assistência Social: 

Luciane – dez votos, Flávia – nove votos, Eloi – seis votos. Comissão de Legislação Participativa: 

Vande – nove votos, Maurício – oito votos, Vardinho – seis votos. O Presidente declarou 

constituídas as Comissões de Constituição, Justiça e Redação; Comissão de Finanças, 

Orçamento e Gestão; Comissão de Saúde, Educação e Assistência Social; Comissão de Obras, 

Desenvolvimento e Serviços Públicos e Comissão de Legislação Participativa, Fiscalização e 

Controle e disse que após a reunião das Comissões, os integrantes deverão comunicar ao 

Plenário as suas respectivas composições. O Vereador Maurício Porrua, em questão de ordem, 

perguntou ao Secretário se o mesmo havia constatado que o Vereador Tadaci Shiosaki não 

estava em nenhuma Comissão, sendo confirmado, o Vereador Maurício Porrua sugeriu a retirada 

de seu nome na Comissão de Legislação Participativa, Fiscalização e Controle em respeito ao 

Vereador Tadaci que têm por obrigação ter sua participação em ao menos uma Comissão e disse 

que se for de comum acordo, que seja incluído o nome do mesmo nesta Comissão, sendo 

permitido pelo Presidente, a Comissão de Legislação Participativa, Fiscalização e Controle ficou 

composta: Vereador Vanderlei, Vereador Tadaci e Vereador Valdecir. Em seguida, iniciou a 

Leitura das Correspondências, sendo: Correspondências Recebidas do Executivo - Ofício n° 

007/2013, o Secretário Municipal de Administração, encaminhou cópia da portaria n° 11/2013, 

que designou a servidora Cátia Regina Ramos para prestar serviços a esta Câmara Municipal 

pelo prazo de 180 dias, a partir de 02 de janeiro, sem ônus para o Legislativo. Ofício n° 037/2013, 

do Prefeito Municipal, solicitou a devolução do funcionário Elias Borges Ribeiro, Assistente 

Administrativo, cedido à Câmara em 01/06/2012, para retornar ao seu órgão de origem. 

Correspondência expedida pela Câmara sendo: Ofício 021/2013 – Em atenção ao Ofício n° 

037/2013, recebido do Chefe do Executivo, procedendo a devolução do respectivo funcionário 

municipal, Elias Borges Ribeiro.  Leitura das Indicações, sendo: Indicação 001/2013 - Autor: 

Vereador Lucídio Lopes de Araújo Netto – Objeto: Sugere ao Chefe do Executivo Municipal que 

solicite ao órgão competente que seja efetuado reparo e manutenção dos telefones públicos, 



principalmente dos bairros mais distantes.  Indicação 002/2013 - Autor: Vereadores Maurício 

Porrua e Luciane Costa Coelho – Objeto: Sugere ao Chefe do Executivo que determine à 

Secretaria competente para fazer serviço de manutenção e restauro com colocação de material e 

patrolamento das estradas da América de Baixo, America de Cima, Marumbi e Pantanal. 

Indicação 003/2013 - Autor: Vereador Valdecir Mora – Objeto:  Sugere ao Chefe do Executivo 

que determine ao setor competente da prefeitura, a estudo de disponibilidade de recursos 

orçamentários para implantação de 07 (sete) pontos de ônibus a serem distribuídos nas 

localidades conforme específica. Indicação 004/2013 - Autor: Vereador Valdecir Mora - Objeto: 

Sugere ao Chefe do Poder Executivo que determine à Secretaria competente a colocação de um 

ponto de ônibus com cobertura, na estrada Marcos Luís de Bona, conforme específica. Indicação 

005/2013 - Autor: Vereador Valdecir Mora - Objeto: Sugere ao Chefe do Executivo que determine 

ao setor competente para proceder a limpeza e manutenção, com patrolamento com início na 

Marta até o Morro Alto. Indicação 006/2013 - Autor: Vereador Valdecir Mora - Objeto: Sugere ao 

Chefe do Executivo que determine ao setor competente que se estude a possibilidade de realizar 

a reposição ou o restauro da Ponte Molhada, na localidade da América. Indicação 007/2013 - 

Autor: Vereador Vanderlei Cordeiro Dias - Objeto: Sugere ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal que mande verificar, trocar e repor as lâmpadas que estiverem queimadas e/ou 

danificadas, na estrada das Canavieiras. Indicação 008/2013 - Autor: Vereador Vanderlei 

Cordeiro Dias – Objeto: Sugere ao Chefe do Executivo que determine à Secretaria competente 

para fazer serviço de manutenção e restauro com colocação de material e patrolamento nos 

bairros conforme específica. Indicação 009/2013 - Autor: Vereadores Luciane Costa Coelho e 

Vanderlei Cordeiro Dias – Objeto: Sugere ao Chefe do Executivo que determine à Secretaria 

competente fazer serviço de manutenção e reparo com a colocação de material e patrolamento 

nas estradas da Colônia Marques, estrada das Prainhas, Ponte Seca e Santa Fé. Indicação 

010/2013–Autora: Vereadora Luciane Costa Coelho – Objeto: Sugere ao Chefe do Executivo que 

determine à Secretaria competente fazer serviço de manutenção, reparo e roçada no posto de 

saúde na localidade da América de Cima. Indicação 011/2013 - Autor: Vereador Airton Tomazi – 

Objeto: Sugere ao Chefe do Executivo que determine à Secretaria competente que faça serviços 

de manutenção, reparos e melhorias em toda a estrutura das Pontes Pêncil, conforme específica. 

Indicação 012/2013 - Autor: Vereador Airton Tomazi – Objeto: Sugere ao Chefe do Executivo que 

solicite ao setor competente a possibilidade do término do micro sistema de água do bairro 

Camboriú e Rio Sagrado. Indicação 013/2013 - Autora: Vereadora Luciane Costa Coelho – 

Objeto: Sugere ao Chefe do Executivo que determine à Secretaria competente a colocação de 

um poste e uma luminária na entrada da localidade do Sesmaria. Indicação 014/2013 - Autora: 

Vereadora Luciane Costa Coelho – Objeto: Sugere ao Chefe do Executivo que solicite ao setor 

competente para fazer serviço de manutenção e reparo com a colocação de material e 

patrolamento nas estradas conforme indica. Indicação 015/2013 - Autor: Vereador Valdecir Mora 

– Objeto:Sugere ao Chefe do Executivo que estude a possibilidade quadra desportiva com 

vestuários, chuveiros e sanitários, e também a instalação de uma academia ao ar livre na 

localidade do Sambaqui. Indicação 016/2013 - Autor: Vereador Valdecir Mora – Objeto: Sugere 

ao Chefe do Executivo que interceda junto à Sanepar, para que estude a possibilidade de fazer 

extensão de rede de água tratada a partir do barracão do Senhor Vitor Bertolin até a casa do Dr. 

Gerson, na localidade do Sambaqui. Indicação 017/2013 - Autora: Vereadora Flávia Rebello 

Miranda – Objeto: Sugere ao Prefeito Municipal que crie um programa chamado “Funcionalismo 

Saudável” que consiste na parceria com a Secretaria Municipal de Saúde no sentido de que haja 

um agendamento especial para atendimento do funcionalismo público municipal, em especial na 

questão bucal. Indicação 018/2013 - Autor: Vereador - Vanderlei Cordeiro Dias – Objeto: Sugere 

ao Chefe do Executivo que determine à Secretaria competente para fazer serviço de manutenção 



e restauro com colocação de material e patrolamento na estrada localizada na curva do Rio do 

Meio, BR 277 – KM 32, conforme específica.  Indicação 019/2013 - Autor: Vereador Vanderlei 

Cordeiro Dias – Objeto: Sugere ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que solicite à 

Secretaria competente para verificar e, se necessário, proceder a troca e reposição de todas as 

lâmpadas queimadas na estrada que se localiza na curva do Rio do Meio, conforme específica. 

Sendo todas as Indicações encaminhadas pelo Presidente. Proposição de Moção n° 001/2013 - 

Autores: Vereadores Flávia Rebello Miranda, Luciane Costa Coelho, Maurício Porrua, Samuel 

Cordeiro Adriano e Vanderlei Cordeiro Dias - Objeto: Moção de Pesar pelo falecimento do Policial 

Militar Jediel Cordeiro Lisboa, ocorrido em 04 de fevereiro de 2013. O Presidente encaminhou a 

Proposição de Moção n° 001/2013 para a ordem do dia da presente sessão e perguntou ao 

Secretário se havia algum Vereador inscrito para uso da palavra no expediente, estando inscrita 

a Vereadora Flávia Rebello Miranda, iniciou agradecendo a presença de todos e em especial a 

dos Srs. Marajá e João Cará, citou que, o que lhe fez fazer uso da palavra foi a apresentação da 

Indicação 017/2013, que pela terceira legislatura e terceira vez que apresenta a mesma e têm 

como idéia o reconhecimento e funcionalismo do funcionário público e disse que o projeto 

“Funcionalismo Saudável” que consiste em uma parceria com a Secretaria da Saúde, abrangeria 

no sentido de que um dia da semana fosse destinada ao atendimento ao funcionário público , que 

tanto na questão médica, quanto odontológica, como em todo o Brasil, têm muita dificuldade na 

consulta médica e citou que não haverá nenhum aumento nos gastos da Prefeitura, uma vez que 

será apenas um dia da semana destinado a esse atendimento, em especial no tratamento 

odontológico, porque infelizmenteos funcionários estão carentes de atendimento, ou por falta de 

tempo, ou por falta de recursos financeiros, para que possam ser atendidos de forma digna como 

merecem e disse que mais uma vez volta a encaminhar esta Indicação, mas que espera que 

desta vez seja avaliada com carinho em prol dos funcionários, já que os funcionários são a base 

do funcionalismo público de Morretes, e pediu aos Vereadores que junto ao Prefeito Municipal 

intercedam a essa Indicação para que entre em vigor o quanto antes. Disse que gostaria de 

deixar registrado nesta Casa os seus sinceros agradecimentos aos comerciantes de Morretes 

que através de muita luta e batalha conseguiram fazer o carnaval de rua, em especial, agradeceu 

a Josélia Lanches, Dirce do Pastel, Sr. Liston, à Polícia Militar e a todos os empresários da 

cidade que lá foi divulgado, que com árdua batalha e com muita dedicação colocaram o carnaval 

na rua e disse que não só no sentido da festa mas sim em uma questão social, uma vez que os 

jovens e famílias se concentraram na cidade, onde não correrão riscos se deslocando para 

outras cidades e por fim citou que o carnaval estava de parabéns, com ambiente familiar e 

confraternização de todos e agradeceu a todas as pessoas envolvidas no desenvolvimento do 

carnaval 2013 de Morretes e finalizou parabenizando os Vereadores que de todas as Indicações, 

setenta por cento eram referentes à restauros das estradas, que vistas em estado precário 

diariamente e citou que só têm a piorar e que a população têm reclamado muito das estradas e 

que não são de uma ou duas, são de praticamente todas as estradas e disse esperar que essa 

situação seja resolvida em breve. O Presidente iniciou a Ordem do Dia com a apreciação da 

Proposição de Moção e o Secretário deu início leitura da Proposição de Moção nº 001/2013. 

“Moção de Pesar – pelo falecimento do Policial Militar Jediel Cordeiro Lisboa”. “Porque este Deus 

é o nosso Deus para sempre, ele será guia até a morte” assim nos fala a escritura sagrada. 

Neste momento os familiares sofrem com o passamento do Policial Militar Jediel Cordeiro Lisboa, 

uma pessoa de personalidade límpida com dedicação em seu viver em prol de uma vida digna e 

construtiva. Assim como o espelho reflete o nosso ser, a morte é o cumprir de uma nova jornada, 

onde o reluzir da paz é parte integrante deste caminhar. Os familiares e seus amigos, com muita 

emoção sentem profunda saudade com o falecimento do Policial Militar Jediel Cordeiro Lisboa, 

ocorrido em 04 de fevereiro de 2013. A sua ida nos entristece e os seus familiares, amigos e 



conhecidos que conviveram com o seu modelo de vida e exemplo sentem a profunda falta que 

deixará com o seu partir, e nós, Vereadores da Câmara Municipal não poderíamos deixar de 

abraçar os familiares com votos de pesar, rogando a Deus que os confortem. Esta egrégia Casa 

de Leis, tendo plena sapiência da grande pessoa que era o Policial Militar Jediel Cordeiro Lisboa, 

com sua fé, dignidade, comprometimento para com seus familiares e amigos, com muita 

sensibilidade e carinho, vem compartilhar com a digníssima família para que a paz e felicidade 

reinem no meio de todos. Diante do exposto, após as formalidades regimentais de aprovação da 

presente “Moção de Pesar”com o máximo de respeito dessa Câmara Municipal, que a mesma 

seja encaminhada às mãos da família do Policial Militar Jediel Cordeiro Lisboa, a quem 

expressamos as nossas sinceras condolências. Palácio Marumbi, Morretes, 07 de fevereiro de 

2013. Proponentes: Vereadores Flávia Rebello Miranda, Luciane Costa Coelho, Maurício Porrua, 

Samuel Cordeiro Adriano e Vanderlei Cordeiro Dias. O Presidente colocou a Proposição de 

Moção nº 001/2013 em regime de discussão, e não havendo manifesto, a Proposição entrou em 

regime de votação sendo aprovada por todos os Vereadores e encaminhada cópia da moção aos 

familiares do Policial homenageado nesta Sessão. O Presidente agradeceu a presença de todos 

na Sessão e como não houve nada mais a ser discutido e apreciado, encerrou a presente 

Sessão, onde eu Vereador Eloi Nogueira, 1º Secretário redigi a presente que após lida e achada 

conforme será assinada por mim e pelo Presidente, Vereador Júlio Cesar Cassilha. 

 

 

 
 


